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A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap 4ra

házhoz hordással vagy postán küldve:

Negyed évre........................................................................ 1 frt. 50 Itr.
Bérmcntetlen leveleket esnie ismert kéztől fogadunk el.

:EXi-:reca.e-fcxxx«Ésn.y a bélyegdíjon felül, minden bárom 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől G — nem megrendelőinktől 8 
krért igtattntik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek llmlapesten: 
Hasenstuin és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Hevsbvn : Oppelik L. és Mossc Rudolf. Hrdlicka Vineze.

A lap szellemi részét illető közlemények a ,,Székes­
fej érvár“ szerkeszt őségének (Széchenyi-utczn 6-ik sz.) czimzendök 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Kldkner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérbon megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő. 

SV- Kéziratok nem küldetnek vissza.

Az egyesületi élet nálunk.
Az uj kor miveltségének egyik leghatalmasabb 

előmozdítója és fejlesztője volt az egyesületi szellem, 
mely óriási léptekkel segítvén a haladást égj szcrsmind 
igen sok nevezetes eszme megvalósítása által hatalmas 
motora volt a mi vetődésnek.

Az egyesületi élet a középkor végszázadaiban 
kezdődvén, fokonkint fejlődött s egyszersmind fejlesztő 
a népek műveltségét is és elősegítő Europa mivolt 
államainak haladottabb állapotát. — Minden lépten, 
nyomon működésének hasznos eredményét látjuk s 
mindenütt tapasztaljuk működésének hatását. Az uj kor 
intézményeinek nagyrészét az egyesületi szellem va­
lósba meg, ez hozott létre bámulatra méltó dolgokat.

Ha közelebbről tekintjük az egyesületi élet fon­
tosságát és horderejűt, nem is csodálkozunk annak 
szükségességéről, nem csodálkozunk működése ered­
ményéről, sőt azt mondjuk, hogy a mai miveltség az 
egyesületi szellem nélkül, így nem emelkedhetett volna 
és oly magas fokon nem áll vala.

Ezt rövid gondolkodás után beláthatjuk, mert 
mindenesetre bizonyos czélra egyesült több ember 
bármely téren is több eredményt hozhat létre, na­
gyobb munkásságot fejthet ki, nagyobb tekintélylyel 
működhetik, mint egyesek. Mig egyes ember alig te­
remthet valamit, addig ugyanazon czél elérésére egye­
sült több egyén bámulatos dolgokat hozhat és hoz 
is létre.

Ezért nem felületes szófecsérlést követünk el 
akkor, midőn az egyletek s általán az egyesületi élc-t 
fontosságát hangsúlyozzuk. — De nem kell bővebben 
fejtegetnünk ezen állításunk valóságát, csak hazánk­
ban nézünk körül, mily szép és hasznos eredmények 
hozatnak létre egyesületek által, melyek különben 
megvalósíthatok sem lettek volna.

Hazánk miveltségi állapota leginkább azóta kezd 
szépen haladni, mióta az egyletek szaporodnak és 
emelkednek. — Fejlődik minden intézmény, melynek 
fejlesztésére egyesületek alakultak, mert mit egyesek

erő megfeszítése és hitbuzgalma keresztül nem visz, 
keresztül viszi azt az egyletekben öszpontositott erők 
működése,

Nézzük a tanügyet, a tudományok külön ágait, 
az ipart, kereskedelmet, ott fejlődik leginkább, hol 
egyleti élet van, mert egyesek nem tehetnek oly mérv­
ben, mint mennyit ugyanazon czélra egyesült több 
egyén tehet.

Ha saját körünkben, megyénkben és városunk­
ban is körül tekintünk, a fenntebb elmondottak igaz­
ságát tapasztaljuk. Városunkban különösen szépen 
fejlődik az egyesületi szellem, egyersmind ennek mű­
ködését örömmel tapasztalhatjuk.

íme nézük először is pénzintézeteink, különösen 
kölcsön-egyleteink áldásos működését; imc itt van a 
sok tanító-egylet, gazdasági-egylet, tört. s rég. egylet, 
színházi-társulat, olvasó-egyletek stb. hatalmas mo­
torai haladásunknak, mind az anyagi, mind a szellemi 
tereken s óhajtjuk is, hogy közéletünket élénkké téve 
minden tekintetben hasznosan működjenek.

Megyénk területén szintén szép eredményét 
láthatjuk az egyleti élet működésének, bár itt még 
nincsenek annyira elterjedve, mint városunkban. — 
Különösen nevezetes megyénkben az egyletek elosz­
lása, melyek a központhoz közelebb álló vidékeken 
nagyobb számmal vannak s jobban fejlődnek, de sokat 
hat ezekre a közlekedés is. így látjuk, hogy megyénk­
ben legtöbb egylet van a ráczalmási és vaáli kerület­
ben, mint a melyek a fővároshoz legközelebb vaunak 
s mivel a forgalom s közlekedés legkönnyebb a fővá­
roshoz. Legkevesebb van a bőd aj ki alsó és sárke- 
reszturi járásban, melyek legtávolabb esnek a fővá­
rostól s bár vasút vonul rajtuk keresztül, de mégis 
összeköttetésük nem oly nagy sez arány,mely a főváros­
hoz közelebb fekvő és távolabb fekvő járásokban levő 
egyletek száma közt van igen tanulságos, mert mig 
a közelebb fekvő járásokban majd 20-ig megy az egy­
letek száma, addig a távolabbi fekvőkben alig 1—2 
közt van.

Különben a megyénk területén levő egyletek is 
szép eredménnyel működnek és iparkodnak ózdijaik­
nak s feladatuknak megfelelni. Kívánatos is ez, azt 
azonban méltán sajnáljuk, hogy mig anyagi érdekek 
elérésére oly nagy számú egylet van, addig a szellemi 
élet fejlesztésére kevesebb van s a mi a fő kevesebb 
buzgalom és eredménnyel is működnek, jobb szeret­
ni! k, ha mind a két czél elérésére egyenlő buzgalmat 
és tevékenységet fejtenének ki, hogy jgy mind a szel­
lemi, mind az anyagi élet aránylagosan fejlődnék.

Egyleti életünkről csak röviden akartunk itt 
megemlékezni, különösen ez alkalommal, midőn most 
varasunkban újra kezd fejlődni az egyesületi szellem. 
Ajánljuk is ennek fejlesztését jobb érzelmű polgártár­
saink figyelmébe, különösen pedig megyénk azon vi­
dékének figyelmét hívjuk fel az egyleti élet fontossá­
gára , melyeken még az egyesületi szellem kevéssé 
foglalt tért; sajat anyagi és szellemi czéljaik előmoz­
dítására fejleszszék körükbe az egyesületi szellemet s 
mind maguk jólétét mozdítsák elő, mind pedig len­
dítsenek ezáltal a közhaza sorsán. —.—

Szegedi kiállítási levelek.
Szeged, I87ü. augusztus Ií.

II.
A kiállítók névjegyzéke nyomda alatt van, sőt 

talán már meg is jelent, minden törekvésem daczára 
azonban annak birtokába nem jöhettem, miért tartják 
titokban nem tudom, — sőt még az Alföldi iparlap — 
« kiállítás hivatalos közlönye, mely „hetenkint többször“ 
megjelenik, augusztus 13-tól 20-ikig nem jelenik meg. 
Mimi a mellett mégis sikerült egyről-másról tudomást 
szereznem, sőt a kiállítás szentélyét is átlépnem.

A bizottmánynak még sok, igen sok tenni valója 
van, de fáradhat lan szorgalma mellett van remény arra, 
hogy a berendezés aug. 20-áig befejeztetik. A »legnyi- 
tás ünnepélye minden körülmények között auguszt. 20-án 
megtartunk Simonyi közgazdasági miniszter ö excellen- 
tiája vezetése alatt. A többi miniszterek közt Tisza s

TARCZA.
Szerelem és vallás.

(No ve llett.)

Irta : Szentirmai.
(Folytatás.)

II.

Ezen boldog nap óta, melyen János szerelmet 
vallott s meghallgattatást nyert a szép Regina vészéről, 
gyakrabban volt látható a kis szatócs-boltban, mint 
azelőtt. Szívesen leendőit ő a tanterem helyett is ott, 
de mikor oly szigornak azok a fegyelmi szabályok. így 
történt, hogy csakis a séták alkalmával szakíthatta el 
magát társai köréből s csakis a sétaidőt szentelhette 
szive szerelmének, szerelme boldogságának. Mily várva 
várt s mily hamar röppenő órák voltak azok! Es mily 
fájdalmas a válás az együtt töltött boldog perczek 
után.... Nehéz dolog is ám, két urnák szolgálni egy­
szerre: a szívnek, meg az árgus-szemű spirituális urnák. 
Könyörtelen zsarnok mind a kettő. Azzal a szerelme­
seknek, emezzel a kispapoknnk gyűl meg a bajuk. 
Szegény János I Neki mindkettővel számolnia kellett.

S dicséretére legyen mondva, számolt is velük 
emberül. A lelkifelügyelő tir mindig nagyon meg volt 
elégedve magaviseletével, s mégis a szép Reginának sem

volt oka panaszra. Mi több, behízelgő modorával, mit 
alighanem a szemináriumi nevelésnek köszönhetett, si­
került az öreg Blumenstein Jakabnak — Így hívták 
Regina atyját — rokonszenvét is kivívnia; s bála az 
öreg ur fecsegő természetének, lévén vesszőparipája a 
hitviták „kicsinyben“, — Jánosunk nem sokára határo­
zott tetszését bírta, úgy, hogy már az öreg ur részéről 
is mint kedvesen látott vendég fogadtatott.

Azonban a szép Reginának volt rá gondja, hogy 
kedvese e szerencsében atyja részéről mennél ritkábban 
részesüljön, mit különben mondanunk is fölösleges. Jobb 
volt abban a kis szobában ott a bolt mellett, mely 
Iiluinensteinék vendég- és hálószobája, ebédlője s a szép 
Regina öltözője- is volt együtt és egyszerre, csak úgy 
kettecskén ülni a pmnlagon s gerleként búgni szép sze­
relmes álmok s ábrándok felől, kéz a kézben mindent 
feledőn egymás szemébe nézni, ajk az ajkon, szív a 
szivén, a nem váró, nem kérdő, nem gyanakvó, hév 
szerelem miriádnyi édes kéjeit elvezni... a mint a szó 
elhal az ajkon, a vér lázasan forr az erekben, égető 
tűz fakad a szemben, tűz a kebelben s az ajkon, mely­
nek csókjai sovárgó vágy remegő sóhajiban egyesülnek 
titkon s elhalom... Ali, minek is jött volna ide az öreg 
lllumenstein?l Zavarni c szép kép öszlinngzatát V Jobb 
volt távol maradnia bizonyára... Minő contrast 1 lljii sze­
relmesek a szerelem édes nevével ajkaikon, a hetedik 
menny boldogságával szivükben — s egy sírba hanyatló 
öreg, tán épen a vallás, a rideg és könyörtelen vallás 
igéivel ajkain s melegével szivében. Mint is melegíthet

szivei az a fagyos hit. mely nem a szerelmet, ismeri 
a világot kormányzó s lentartó hatalomnak ? 1 Mintha 
fensőbb lényt ismerne a szerető szeretettjénél s fensőbb 
hatalmat szerelménél! Mintha silány alkotmány volna 
ez isteni érzemény, melyet törvény- és hitezikkelyek 
szabályoznak ! t >li, jó öreg Blumenstein, jobb volt ne­
ked távol maradnod, mert te nem igy gondolkoztál....

Es az öreg szatócs még sem maradt ki mindig 
oly sokáig, mint a boldog szerelmesek óhajtották volna.

Néhány hó múlt el. Az öreg urnák természetesen 
sejtelme sem volt leánya szerelmi viszonyáról, midőn 
ez, egy szép délután azon meglepő fölfedezést közölte 
imádottjával, hogy csinos termetének eddigi szép aránya 
megzavarva van... s hogy ő ezért korán' sem érzi ma­
gát boldogtalannak; hisz az végre is csak kedvese bol­
dogító szerelmének jele s a sokszor álmodott, titkon 
áhított, boldog és szép jövő záloga....

( sak no volna Ámor oly kegyetlen, hogy kinek 
szivét megsebzetto, annak szemét is elhomályosítja, 
fátylat vonván eléje, melyen keresztül sokszor hamisan 
látni : úgy Regina is észrevette volna bizonynyal a 
félig gúnyos, félig részvetos mosolyt, mely e pillanatban 
imádottja ajkai körül lebegett: azon pillanatban, mely­
ben igaz szerelme tiszta tudatában a szép zsidóleány 
önmegadólag bízta magát reá, ki az ö sorsa volt. — 
Künn üvöltött a fagyos éjszaki szél s a hópelyheket 
sürüeu csapkodta az ablakokhoz. Remegve simult a bol­
dogtalan leányka kedvese keblére, átkarolta öt szorosan,
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Trefort is megígérte megjelenését habar nem is a meg­
nyitás napjára. — Meglátogatandja továbbá a kiállítást 
József főlierezeg ő fensége, ki egyszersmind alcsuthi 
birtokának különféle terményeivel a kiállítók sorában 
is szerepel, megjelenik továbbá a kiállítás folyama alatt 
Liszt Fercncz s igen számos íónr, különösen azok, kiknek 
az alföldön jószágaik vannak, vagy a kiállításban részt 
vesznek.

A kiállítók sorából még különösen megnevezendő 
Károlyi György gróf, kinek c czélra egy egész tanterem 
rendelkezésre adatott. Az osztrák államvasut, mely dél- 
magyarországi erdészeteiből, uradalmaiból, bányáiból s 
hutáiból gyűjteményes kiállítást rendez s c czélra 600 
meter térfogatú pavilion! épit, a Duna gőzhajózási-tár- 
sulat, mely kötélgyártmányait kiállítja, a békés-csabai 
s halasi gazdasági-egyletek, s a dél-magyarországi mé­
hész-egylet, melyek nagy gyűjteményes kiállítást ren­
deznek, Izsó Miklós özvegye végre kiállítja néhai férjének 
hátrahagyott műveit.

A tiszaparton vizépitészcti tárgyak közt (Jeti Antal 
vizmerőgépe foglal helyet. Pietro Scoffo s társa és Csik 
József czement gyárai s pedig az előbbi a kiállítási 
udvaron, az utóbbi a Dugonics-parkon szökőkutat álli- 
tanak fel, melyek a város tulajdonában maradnak. Ezek 
közt különösen az utóbbi a Dugonics-tér emelésére nagy 
befolyással lcend. Ugyanezen parkon épül csinos kioszk 
is, mely hasonlólag, valamint a Széchényi-téren a város­
házzal szemközt épült dalcsarnok is a város tulajdonába 
megy át. Ez utóbbi úgy épült, hogy jövőre nyári szín­
háznak használtathatni.

A virágkiállításra aug. 21-ike, az állatkiállitásra 
aug. 22., 23. s 24-iko vagyon meghatározva. A vidéki 
bírálók aug. 21-én választatnak, a bírálatok pedig aug. 
24., 25, s 26-án folynak s szeptember 3-án kihirdetet­
nek. Szeptember 11-én a nemzetközi statisztikai con­
gresses tagjai megjelennek, szept. 12-én a kiállítás 
ünnepélyesen bcrekcsztetik, végre szept. 13., 14. s 15-én 
a kiállítási vásár folyik.

A kiállítási épületben már eddig is elhelyezett 
tárgyak közt figyelmet érdemelnek az itteni polgári ta­
noda tanszerei s a már tetemes mennyiségben beküldött 
remek női munkák, ezek közt kitűnő helyet foglalnak 
el a helybeli nőneveldék s a pozsonyi női-ipar-cgylet 
munkái.

Az egész város immár ünnepies színbe öltözött, 
a halász-csárda aug. 9-én nyittatott meg, a hol eredeti 
szegedi halpaprikással szolgálnak. E csárda már most is 
különösen este igen látogatott, a felszolgálást csinosan 
öltözött szegedi leányok végzik, az ételek ára mérsékelt.
A dalcsarnok augusztus 13-án Molnár György rendezése 
mellett Sztupa színtársulata által tömött ház mellett 
nyittatott meg, a mint az a szegény társulat érdekében, 
mely Zentárói üres kézzel s tetemes deficzittel ide ér­
kezett s a tikkasztó meleg miatt itt is már hetek óta 
minden jövedelem nélkül időzött, óhajtandó volt. — A 
kiállítás folyama alatt Molnár György néhány drámában 
szereplend.

Megemlítendő még, hogy a meghívott vendégek, 
ezek közt különösen a dalnokok részére a városi ható­
ság szállásról is gondoskodott, közel 700 ágy magánosok 
részéről van bejelentve, a városi hatóság pedig a városi I 
tanodákban 300 ágyat felszerelt s szolgálatról is gon­
doskodott, azonkívül a hatóságnál számos magánzó van 
feljegyezve, kiknél jutányos áron szobát találhatni.

Drucker József.
(Folytattnti k.)

Közérdek ül.
Fölhívás Magyarország közönségéhez az or­

szágos kiállítás érdemében. E hó 20-án nyitja meg a 
közgazdasági miniszter ur ö nagyméltósága, mint fővéd-

magához vonta meghitten s lánggal égő ajkait tapasztál 
szótlanná lett ajakira, s midőn pár perczczel utóbb 
atyja toppant a szobába, még mindig szorosan s szen­
vedélyesen ölelve tartá őt karjai közt.... Mintegy kővé 
merevülten, szót kiejteni nem képes, állott meg e látvány­
nál a tiszteletreméltó öreg. Mit kellett megérnie 1 Ő, 
ki életét, tette volna föl leánya erényére, most egy
fiatal ember —- egy keresztény — egy pap----- - karjai
közt. hdi!! Miért is virradt föl szegény ősz fejére e 
nap ?!

- Istenről megfeledkezett...egy kereszténynyelI... 
kiáltott fel keservében pereznyi csend után, s hangja 
a kétségbeesés hangja volt. — „Egy kereszténynyol I 

ismétlő. — Menj, menj szemeim elől s kcresztelked- 
jel ki! Légy átka ősz atyád napjainak, ki téged úgy 
szeretett, mint még egy apa sem gyermekét I Gyalázd 
meg anyád hamvait a sírban 1 Légy szégyenfoltja csalá­
dodnak!“ Nem folytatható; ereje elhagyta; gyámolta­
lanul rogyott le a földre s keservesen sind kezdett.

Regina oda sietett atyjához, fölemelte őt a föld­
ről, s zokogva esdett bocsánatáért. Az ősz végre nieg- 
cngcsztclődött; hisz még sejtelme sem volt egész sze­
rencsétlenségéről.

És JánosV Felhasználva a fclimlitó jelenet zava­
rát, kisiklott a szobából s a házból, melybe többé 
vissza sem tért.

(Folytatása következik.)

llök, Szegeden az országos közkiállitást, melynek előleges 
munkálatai buzgalommal és lelkesedéssel vezetik az erre 
kiküldött közegek. Hazánkban ez az első eneinü kiállí­
tás, melynek tervezése alkalmából számítottunk hazafias 
közönségünk meleg részvétére és pártfogására. Számí­
tásunkban nem csalódtunk, amennyiben a tényezők az 
ismert rósz viszonyok és elemi csapások daczára is oly 
meleg érdeklődést mutattak a kiállításon való részvétel 
iránt, hogy a kiállítás sikere már ma is teljesen bizto­
sítottnak tekinthető. Hazafias tisztelettel és magyar ven­
dégszeretettel van szerencsénk hazánk közönségét ezen 
kiállítás minél tömegesebb látogatására meghívni és bi­
zalommal kérni, hogy a serdülő magyar ipar fejlődését 

' pártoló figyelmére méltatni kegyeskedjék. Mindenekelőtt 
a magyar ipar kívánja magát e kiállításon bemutatni, 
úgy, amint az eddigi viszonyok között fejlődni és a ver­
senyképesség fokára emelkedni képes volt; a magyar 
ipar ismeretséget kíván kötni a hazai fogyasztó közön­
séggel és ezen ismeretségből az állandó barátságot kí­
vánja egymás között megalapítani. A versenyképes ipar­
ágak pártfogását, a versenyképességre törekedő ipar­
ágak méltányló támogatását fogja kérni c kiállítás ma­
gyar közönségünktől, és méltányos, jogosultnak nevez­
hető azon kérésünk, hogy ezen ismeretség megkötésére 
és állandó alapjának megvetésére a magyar hazafiak és j 
honleányok minél tömegesebben megjelenni szívesked­
jenek. És habár a gyári-, kéz mű- és műipar túlnyomó 
nagy részét foglalja el a kiállításnak, bemutatjuk még 
a mezőgazdasági termelést, az állattenyésstés különféle 
ágait, a háziipar mindnagyobb térfoglalását, közműve­
lődési állapotainkat, szóval: nemzeti munkás-életünket 
úgy, amint az a legutóbbi években emelkedni képes volt. 
Egy nagy nemzeti ünnep lesz ez, melynek Szeged vá­
rosa csak alapját vette meg, s melyet ünnepelni az 
ország lesz hivatva. Szeged város kitárja vendégsze­
rető ölelő karjait és testvéri szeretettel várja, hogy 
régi magyaros előzékenységgel szivéhez szoríthassa a 
nemzet tagjait! Szeged, 1876. augusztus hó 8-án. Hazafiui 
tisztelettel: Dáni Fercncz, kiállítási elnök. Bakai/ Nán­
dor, végrehajtó biz. elnök. Gellert Mór, kiállítási titkár.

I!—iii 1 ertetíÁs.
A Lorelei szikla és regéje.

„És ezt bíívös dallfimuvul 
A Lorelei teve-“

E szavakkal vágyódik Heinének „Lorelei“ dala, 
Szász Károly fordításában. Kevés ember van, a ki ezt 
nem ismeri. Szép dal; de a rege a mi alapját képezi 
még szebb. A Lorelei, vagy inkább Lurlei rege egyike 
a népköltészet legszebb gyöngyeinek: és tán nem lesz 
érdektelen, ha magával a mondával és azon helylyel is 
hol a monda keletkezett, megismertetem a szives 
olvasót.

Obcrwesel alatt a Rajna sziklapartjai közelebb 
vonulnak egymáshoz és egy keskeny völgyidétől képez­
nek, melyen az összeszoritott. folyó zúgva rohan át. E 
keskeny sziklavölgyben, a folyam jobb partján emelke­
dik méltóságos komolysággal a hires Lurlei bazalt hegy 
bűbájos vizitiindérvnek csalogató viszhangjával. A hegy 
nevét leginkább az ó-német „lurlei“ (lallen, robogni) 
szóból származtatják, mi valószínű is, mert a Lurlei 
hegynek hatalmas viszhangja van. Ezen a helyen a víz 
folyásának elébe szökellő szirtok igen veszedelmes szo­
rost képeznek, melyen a tutajosok, csak életveszély közt 
haladhatnak át, és a folyó itt örvényt képez. — Ez a 
Lurlei tündér kárhozatos örvénye; ez és a zengzetes 
viszhang képezi alapját a szép népregének.

Ez a Lurlei nem volt mindig vizitündér, hanem 
földi lény es akkor is a legszebb leány hetedhét orszá­
gon, szépségénél csak szerelme volt nagyobb, melylyel 
egy deli ifjú lovagot ölelt át. Azonban minden szépsége 
daczára sem birt oly hatalommal, hogy kedvesét állan­
dóan magához csatolhatta volna. Egy napon a lovag 
eltűnt elbujdosott messze, messze idegen országba senki 
sem tudta hova lett.

A leány nagyon tudott szerelni, a szerelem min­
dene, élete volt és most, midőn szerelmében kellett 
csalódnia, lelke üdvösségét veszté el, kétségbe esett.— 
Fölment a sziklatetőre, hóimét kedvese várára nézhetett, 
ott sírta el kétségbeesett szive fájdalmát panaszos da­
lokban. Es mikor ttgy nézte, nézte, kedvese várát, és 
úgy zengte, zengte, panaszos fájdalmát: elvadult leiké­
ben pokoli boszu fogamzott meg, irtózó'os bőszit, milyet 
csak a csalódott szerelem tud kigondolni.

1 löszül esküdött az egész férfinem ellen.
Naponként feljárt a sziklatetőre és a szerelem 

szivbódító hangján dalolt napestig. Magához csalogatta 
a férfiakat; de midőn azok a szerelem epedö vágyával 
siettek feléje, alant az örvény ragadtabe őket és a végső 
halálsikoltást a boszuálló leány vad kaczagása kisérte.

Azután hires lett a Lurlei, hires boszorkány az 
egész vidéken.

A merre járt, kelt megrontotta a férfiakat gonosz 
varázslataival, megverte őket szép szemeivel és a halálba 
csalta bűvös dalaival.

Visszo-visszatért a sziklatetőre, a férfiak követték 
öt s az örvénybe jutottak. Már ekkor össze-költetősben 
állt a szellemekkel, és azok szépségét még hatalma­
sabbá tették.

Az egyházi hatalom végre megsokalta átkos tetteit 
és a püspöki törvényszékét maga elé idézte.

Lurlei megjelent a püspök szilié előtt, szelíden 
jelent meg, lccsüggcsztctt fővel, megtört szívvel. — A

boszu olyan, mint az önmagát emésztő gyertya, ha leégett 
csak kanóczának csekély hamva marad meg. — Lurlei 
megunta átkos életét, óhajtó a halált, melybe annyi 
életet taszított; töredelmesen vallá be csábhfltnlmát, 
megvallá, hogy szemeiben van az igézet, melylyel meg- 
roiitja a férfiakat.

A bánatos leány nagyon szép volt! A bíró nem 
tudta eltörni a pálezát, hanem elhatározta, hogy őt apá- 
czává teszi. Három lovagot rendelt melléje, kik Lurleit 
a szárdába kisérjék.

Útközben Lurlei arra kérte kísérőit, engedjék meg 
neki, hogy még egyszer fölmehessen a sziklatetőre, még 
egyszer akarja látni kedvese várát.

Oh a három lovag is beletekintett már akkor a 
szép varázsló szemeibe! Hogy ne engedték volna meg 
neki ez utolsó pillantást.

Mikor aztán már odafenn volt Lurlei a sziklatetőn, 
hangosan elkiáltá magát.: „Istenem, atyám, fogadd ma­
gadhoz gyermeked!“

És leugrott a folyóba.
Tajtékos hullámok fehér lóalakba ragadták el Lilidéit. 

— Eltűnt nyom nélkül és vizitündér lett.
A vár romjai ma is állanak, és az örvény ma is 

veszedelmes.
Valahányszor megszólal a Lurlci-szikla csodás visz­

hangja , a bűvös tündérleány űzi játékát a utazókkal, 
és valahányszor az örvény megragadja a tutajt és a 

i viz alá nyomja: a boszuálló Lurlei varázsa az, ki ott 
lakik a vizek alatt, és még el nem feledte elvesztett 
szerelmét, rettentő boszuját. Csengd.

Törvényszéki terem.
1876-ik évi april hó 11-én Kálózó n vásár 

lévén, S ár-Keresz túrról is többen megjelen 
tek, vásár végeztével délután mintegy 4—ö óra tájban 
a S.-Kereszturiak a kálozi határban levő úgynevezett 
„Iiecsali“ csárdába borozás végett betértek; nevezesc- 
sen László István, László György, Fenekes István, Já­
nos Mihály, Horváth András és Boczkó János, a mint 
ezek ott boroztak, ugyanoda Kálozról mintegy 20—30 
fiatal legény kiment nyilván előre feltett verekedés! 
szándékból, melyre az okot az adta, hogy előző farsan­
gon Wcissengruber György kálozi legény megkérte nőül 
László György testvérhugát, azonban ezt nem adták neki 
oda s c miatt haragudott és boszut forralt a Lászlókra. 
A mint a keresztúriak és kálózlak egyideüleg boroztak 
többen összekeveredve az udvarra kimentek, a hol is 
legelsőbben Kő József és Varga István, László György- 
gyel előbb szóval, aztán tettlegesen összeveszvén , ezt 
egyik egyfelől, másik másfelől pofonvágta, ezzel meg­
kezdődött a kálózlak és keresztúriak között a huzako­
dás. A keresztúriak látván, hogy a számra sokkal több 
kálózlak őket megakarják verni kocsira kaptak s a korcs­
maudvarból kimenekültek, azonban a kálozi legények 
és emberek névszerinti Schneider Pál, Kő József stb., 
mintegy 10-an botokkal és lőcsökkel utána futottak, 
azokat mintegy 200 lépésnyire elfogták, Kő József a ló 
kantárját elkapván, ezt elszakította, úgy, hogy a kereszt­
úriak tovább nem mehettek, a kocsiról többen leugrál­
tak, nevezetesen László István is, ezt azután üldözték 
a kálóznak s Schneider Pál által elétetvén, ezáltal úgy 
ültetett fejbe, hogy tüstént lerogyott, itt azutána a földön 
fektében Schneider Pál és Nagy István által lőcsükkel 
Kő József, Pap Pál, Szita György és Somogyi István 
által botokkal veretett; Kő József László Istvánra rá­
térdelt, azután pedig mellét, oldalát tiporta, ennek kö­
vetkeztében László István a földön fekve halva maradt 
s megélői által ott hagyatva, később Nyári Adum és 
László, Gergely István keresztúri lakosok által feltalál­
tatott ugyan, de ezek a helyett, hogy ápolásáról vagy 
elszállításáról gondoskodtak volna, róla dolmányát, csiz­
máit lehúzták, ezt, s kalapját ellopták, mígnem mások 
által feltaláltatván, haza szállít látott. Az orvosi boncz- 
künyv es látlelet szerint a sértések szükségképen halá­
losak voltak. Ugyanezen verekedés alkalmával a meg- 
verotés elöl az árokba elbújt László Györgyöt, Kötni 
István onnét kihúzván, több társaival együtt leverték, a 
fején (I rendbeli súlyos sebzést ejtettek, a balkéz 
közép ujja csontját eltörték. Nem különben Fenekes 
István keresztúri lakost Kótai István egy bottal úgy 
fejbe vágta, hogy ez lerogyott, azután általa és többek 
által súlyosan megveretett. Hasonlókép ez alkalommal 
vádlottak által megverettek még Fenekes János, Fene­
kes Mihály és Bcczkó János is kiknek sértései azonban 
jelentéktelen könnyű sértések. Ezen ügyben f. évi aug. 
7-eii tartatott meg a végtárgyalás az itteni kir. trszék 
által. A bizonyítási eljárás hosszadalmasságait mellöve itt 
csupán a végtárgyalás eredményét, az ítéletet közöljük : 
mclyszerint Schneider Pál, Kő József, Nagy István, Pap 
Pál, ifjú Somogyi István és Szita György a vérengző 
verekedés s eközben László Istvánon ejtett emberölés, 
László Györgyön és Fenekes Istvánon ejtett súlyos, 
Fenekes János, Fenekes Mihály és Bcczkó Jánoson ej­
tett könnyű testisértések bűntényeiben bűnrészeseknek 
Kótai István, Weiszcngrttber György, Soós István, Tóth 
János és Varga István a verekedés súlyos és könnyű 
testisértés bűntényeiben bűnrészeseknek Vörös Pál és 
Simon János a verekedés bűntényében bűnrészeseknek 
Boros János, Rudniczni József a verekedés kihágásában 
Nyári Ádáni, László Gergely István az agyonvert László 
István hulláján elkövetett tolvajlásban bűnrészeseknek 
binding kimondatván, ezért Schneider Pál és Kő József 
2—2 évi, Nagy István és Pap Pál 1 — 1 évi, ifjú So-
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mogyi István ás Szila György 9—9 Imvi. Kútni István. 
Sons István, Tótli János ás Varga István 5—5 havi, 
Weiszengruher György ti lnivi, Vörös Ibii 1 lmvi, Nyári 
Áilám ás László Gergely István 1 — 1 havi börtönre, 
Boros János és Ruduiezai József 3—3 heti, illetve 8-8 
napi fogságra ürítettek.

JLX i JL* O Ív.
— Király o Felsége születése napját tegnap nagy 

fényességgel ünnepelték meg a székesegyházban. Heggel 
9 órakor nagy mise tartatott, melyen az egyházi szer­
tartást Dulánszky Nándor püspök ur végezte fényes 
segédlettel; a misén jelenvolt a megyei, városi és a 
kir. törvényszéki tisztikar, katonai hatóságok stb. ás 
nagyszámú közönség. A katonaság a megye- ás városház­
téren volt felállítva.

— A fejérmegyei gazdasági-egylet választmánya 
c hó 15-én értekezletet tartott az egylet mikénti újjá 
szervezése illetve megalakítása iránt Gróf Zichy Nándor 
városi orsz. képviselő ur lakásán. A megyei gazdakö­
zönség legtekintélyesebb tagjai szép számmal jelentek 
itt meg. Az értekezlet főtárgya volt, az. egylet újjá ás 
életképessé szervezése, mely igen érdekes vitákra adott 
alkalmat. Felolvastatott először is a már előbb kikül­
dött bizottság tervezete, mely élénk vita után nagy- 
részben elfogadtatott. E szerint az egylet állandóan 
megalakul, minden tag azonban 3 évi kötelezettséggel 
lép az egyletbe. A tagdíj évenkint o fit. leend. Az 
alapszabályok az alakuló közgyűlésen fognak megvitat­
tatok Ezután elhatároztatott, hogy felhívás intéztetik 
a közönséghez az egyletbe való belépés iránt és minden 
volt tag gyűjtő-ivet kap uj tagok gyűjtésére. A gyűjtő- 
ivek October 10-ig az egyleti titkárhoz küldendők. Az 
alakuló közgyűlés pedig október 29-én lesz. Legérde­
kesebb része volt a gyűlésnek Gróf Zichy Jenő ur 
indítványa, mely szerint már előre megállapitatni kéri 
a munkatervet, mert az egylet csak akkor lesz életképes, 
ha kiállítások, különféle versenyek egyéb közhasznú 
működések által lép ki a tevékenység terére; ezért 
indítványozza, hogy egyleti felhívások mellé az. egylet 
jövő működését illető külön tervezet boesájtassék ki. 
A egész helyes indítvány elfogadtatott. Mi is osztjuk 
e nézetet, s óhajtjuk, hogy egyleteink valahára már ne 
pusztán a papíron létezzenek, hanem tevékeny működés 
által is adjanak magokról életjelt.

— Kereskényi Gyula nagybuzgalmu derék régé­
szünk régészeti kutatásait nemcsak folyton folytatja, 
de sót irodalmikig is folytonosan működik. Legújabban 
„Pannónia os történetét egész a Hunbirodalom felosz­
lásáig“ megírta. A mű öUU évvel Krisztus előtt kezdődik 
és Krisztus után 453 évig folytattatik, tehát ezer év 
töténetét. foglalja magában. Óhajtva várjuk, hogy e jeles 
mű mielőbb a sajtó alá kerülve közforgalom tárgya 
legyen.

— A tóvárosi olvasókör tisztújító közgyűlése 
20-án délután 3 órakor leend, reméljük erre a kör 
tagjai nagyobb számmal meg fognak jelenni.

— A városi bizottságnak jövő héten, e hó 28-án 
igen érdekes közgyűlése lesz. Ezen a közgyűlésen vá- 
lasztatik meg a belvárosi plébános, melyre Gremsper- 
gernek és Károlyi tétényi plébánosnak van legtekinté­
lyesebb pártja; azután a korházi gondnok szintén ezen 
a gyűlésen lesz megválasztva, erre az állásra is többen 
pályáztak, legtöbb kilátása van ifjú Laufenauernek és 
Szaller Györgynek, továbbá a reáítanárok választása is 
ugyanekkor történik, ezen állomásokra kevés a pályázó, 
valószínű, hogy néhány tanszék ideiglenes tanárokkal 
log betöltetni. A 28-iki gyűlés tehát sok tekintetben 
lesz igen érdekes s sokan feszült érdekeltséggel néznek 
e gyűlés elé.

— A tavaszi vizár alkalmával tanúsított érde­
meiért városunk országgyűlési képviselője gróf Zichy 
Nándor ur is ki lett tüntetve ö Felsége királyunk által.

— Bodajki levelezőnk következőket Írja: Úgy 
látszik, hogy szegény hazánknak végzetszerü osztályré­
szül jutott a nyomor és enyészet, mert még mindig 
nem elégelte meg nemtőnk bajainkat; folyton uj áldo­
zatokat kivált a Rémmoloch fölemésztő karjaiba. Ép 
igy tűnődtem magamban, midőn előttem egyszerre elte­
rülő fiistgomoly — tűzvészt, jelentve boritá el a lát- 
kört. A toronyóra délután négyet ütött és a szegény 
balinkaiak vagyona fölött a vészharang kongása hallat­
szott. Emez — amúgy is nagyon szegény községben 
rövid pár óra múlva 24 lakház és 32 pajta lett a lán­
gok martalékává. A lakházak kevés kivétellel — mind 
beégtek; ruha, Imtor és egyéb padláson levő szerek 
hamuvá lőnek. Templom, plébánia és iskola csak kor­
mos falaikat bánmltatják a mindenétől megfosztotl nép­
pel. A leégett házak közül csak néhány volt biztosítva j 
A tűz okozójának valami Stoll Mihály nevű ügyetlen 
szabólegény mondatik, a ki — mint tőle hallottam 
az eresz alatt pipázgatott és rágyújtás alkalmával a 
gyufát száraz kendercsomagra dobta. Köszönet Mirkva , 
csendbiztos urnák, hogy esteimen megjelenvén a vész­
helyen erélyes intézkedéseket tett a tűz tovahara- 
pódzása ellen. ,7 j 4.

— Irodalmi hir, Dr. Seidel Pál lapunk derék 
munkatársától s jeles tanügyi írótól újabban is két mű 
jelenik meg. Az egyik czime: „Ószövetségi széni lör- 
tcnctri“, algymnnsiumnak, alreál-, polgári- s folsönép- 
és leányiskolák használatára. A másik czime: „Scyédliini/v 
ci lieber nyelv nwi/tanidásúrit“, papnöveldék használatára.

Minkettő megnyerte már a püspöki hatóság jóváhagyását 
és a napokban adatnak sajtó alá.

Erzsébet királyné Deák ierencz ravatalánál 
czimti műlap Halász István kiadónál megjelent. L mű- 
lap híven ábrázolja azon jelenetet, midőn ö Felsége 
a koszorú elhelyezése után az imazsámolyra térdre eresz­
kedik, s a rendítő veszteség feletti fájdalom nagyságától 
áthatva — a nemzettel együtt érző fájdalmát nem tit­
kolhatván, — arczán a mély megindulás, szentében gyász- 
köm látszik. E kép oly hű, megható s oly sikerült ki­
vitelben készült, hogy az minden honfi és honleánynak 
— mint nagybecsű ritka történelmi emléklapot méltán 
ajánlhatjuk, Ára 2 Irt. kapható helyben Krencz János 
urnái, gáz-uteza 1-ső szám.

— Dr. Pellet Ödön városunk plébános és espe­
rese nagy Boldogasszony napján aug. 15-én vett érzé­
keny búcsút mint lelki pásztor szeretett híveitől. Ha­
talmas ékesszólásával fényesen ecsetelte a lelkipásztor 
hivatását.

- - A vértesaljai reform, egyházmegye közgyűlé­
sén Tisza Lajos ujonválasztott gondnok heigtatása 10-én 
töri (hit meg Nyéken, melyen igen szép közönség jelent 
meg. A gyűlés megnyitása után líozgonyi György ur 
elnöklete alatt egy küldöttség lett kikiildve, mely Tisza 
Lajos urat meghívta és bevezette. A belépő gondnoknak 
a templom bejáratánál egy fehérbe öltözött kis leány 
Gödör Szili Mariska egy szép koszorút adott át s a 
következő csinos verset szavalta el:

HovA jüvt'nek üdvözölni téged 
A legnagyobbat, ismert nagyjaink,
■lóvénk mi is, hogy gyermek ajkaink 
Buzgó Áldásival hintsük lm lépted.

No vArj te tőlünk czitra nagy beszédt-l,
Mit ajk nem, elmondják virAgnink 
S a köny, mi kis harmatként rajta ing,
S ha néma is szavunk te azt megérted.

Az ég is érti, mely szebben mosolyg rAd,
ImAnkon nyílt mosoly i a ajak a 
Előtte szent a gyermekek szava.

Ezrek nevében szólunk im Tv bozzAd,
Ezrek nevében téged Aid szavunk,
Kegyelmes ur. légy iidvöz Általunk.

A vers clszavalása sokak szemébe kényeket csalt. 
Ezután a gyűlés megkezdődött és a legszebb rendben 
folyt tova. Az ülést társasebéd követte, melyen több 
sikerült felköszöntés volt.

— Baracska községben o bú 9-én hajnalba igen 
nagy tűzveszély volt — mint levelezünk írja — a tűz 
Odor Pál volt bírónál ütött ki, kit már régebben fenye­
gettek Baracska község elvetemedett tagjai, s im most 
midőn már minden szalmásgabonáját betakarította ekkor 
úgy látszik az alkalmat felhasználták. 500 csomó búza 
és 31 szekér kitűnő minőségű széna lett a tűz marta­
lékává. A kár 3000 irt. összeget meghaladja.

— Öngyilkosság, Nyéki születésű Mércy Miklós 
j 5-ik reáliskolát tanuló 17 éves ifjú, ki Bodajkon élvezte 
: a fürdői idényt édes anyjával és nővérével együtt, — 

folyó bő 15-én éjjel egy revolverrel főbe löte magát. 
Hullája csak két nap múlva találtatott fel, melyet ked- 
vonez kutyája hűségesen őrzött. Az öngyilkosság oka 
ismeretlen.

— Magyar Almáson e bú i 5-én a búcsú nagyon 
élénk volt, különösen Jankó József számtartó urnái 
voll szép vendégkoszoru. A derék házigazda igen szí­
vesen látta vendégeit valóságos magyar vendégszeretettel. 
De voll is jókedv s a tánc/, egész virradtig tartott.

A Széohényi-utcza egy csinos házzal szapo­
rodik. l'gyanis a csatorna-parton, hol eddig a [lenéz­
tél e korcsma állt Fischer fakereskedése mellett, Brain 
építész fog egy szép két emeletes házat építeni, mely­
nek földszinti helyisége kávéház leend. A Szévhényi- 
utczáhan ez lesz az első emeletes ház, mily szép volna, 
ha a szemközti ház is felemeltetnék!

A lótenyésztési jiitalomdíj-osztás vasárnap 
leend, figyelmeztetjük erre megyénk lótenyésztő kö­
zönségéi.

Csillaghullás. Esténkint igen szép csillagesési 
jeleneteket lehet az égboltozaton látni, melyeknek idé­
nye épen most érkezett meg, s a legszebb csillagesések 
c hóban, különösen e hó végén szoktak évenkint lenni.

A fövenyi erdő az országúihoz nagyon közel 
fekvése miatt különösen a téli időkben nagyon veszé­
lyes lévén a közbiztonságra, az októberi megyei gyűlés­
hez indítvány fog terjesztetni, hogy ezen erdő pár öl- 
nyire az országút mellett kivágassák. Ezen indítványt 
pártoljuk, mert mint éresitve lettünk közelebb is egy 
krumpli tolvaj akart, szerencsét próbálni s egy ember­
nek csizmáját szeAdte volna elvenni; azonban jobbnak 
találta — miután szépszerivel csizmát nem kapott — 
tovább állni. A megyei föcsendbiztos ur azonnal intéz­
kedéseket tett hasonló szerencsepróbálók ellen'.

— A német atyfiak tudományos haladásáról 
minden téren tanúbizonyságot tesz egy lap is, melyet 
közelebb hozzánk hckiildtck: czime „Allgemeines Jour­
nal, der Uhrinacheskunst“; egyszersmind o lap arról 
értesd. hogy n néniéi órások eongressusukat Ilnrezhurg- 
han szeptember 3, 4 és 5-én tartják. Nálunk még a 
tudományos intézel ok is csak nehezen tudnak rongres- 
susokat rendezni, ifi pedig még az órások is emigres- j 
sasokra járnak, valóban szép és örvendetes jele a 
haladásnak.

Köszönetnyilvánítás. Szerencsétlen eset kö­
vetkeztében korán elhunyt szeretett fiunk, ifj. Horváth 
József temetésén megjelent u. t. közönség, honvédek 
és a palotakülvárosi olvasókör dalárdája, a boldogult 
iránt tanúsított!, kegyeletes részvétükért, fogadják mind­
nyájan a loghálásb forró küszünetűnk nyilvánítását. Iá. 
Horváth József és neje.

Érdekes adoma. A nagy Miltontól azt kérdezte 
egykor egyik barátja: fogja-e leányait nyelvekre taní­
tani y Isten mentsen—feleié Milton — asszonynak egy 
nyelv is elég.

— A vadászó közönség kedvéért megemlítjük, 
hogy azon vadász-jegyek, melyek ez évi augusztus 1-én 
váltattak, nem ez év végéig érvényesek — mint sokan 
hitték — hanem jövő évi augusztus 1-ig azaz 1 évig. 
Ezt a belügyminiszter rendeletileg mondta ki, miután 
több hatóság aug. 1-től ez év végéig adott ki jegyet.

A csütörtöki sóstói vadászatok ismét kevés 
eredményt mutattak fel; vadász volt elég, de vad kevés.

; — Megvadult lovak. Csütörtökön a városi kocsi 
elé lógott két ló a piacz közepén megvadult, s neki 
rontott a kofák seregének; nem történt egyébb baj, 
minthogy a vékák felborultak és annak tartalma kiöm­
lött a kövezetre.

— A fejérmegyei és városi régiségtár számára 
Deutsch Ignácz 1 darab I. I.ipót által veretett érmet 
adományozott.

— Egy csavargó péklegény tegnapelőtt felment 
Modrovich Ignácz ur lakására és miután a szobában 
nem talált senkit, a ruhafogasról egy télikabátot leemelt 
és azt a tulajdonos beleegyezése nélkül elvitte magával. 
Mielőtt azonban a lopott kabátot elértékesithette volna, 
nyakoncsipetett.

— Helyreigazítás. E lapok 65-ik számában téves 
értesülés alapján közöltük azt a hirt, hogy a belvárosi 
plébániára Krencz Ignácz ur is fog pályázni. Hiteles 
forrásból értesültünk, hogy Krencz t'tdö urnák eszeágá- 
ban sincs concur,ílni. — Ugyanezért múltkori hírünket 
ezennel helyreigazítjuk.

— Tanulók teljes ellátásra vétetnek fel egy tisz­
tességes családnál. Felvilágosítással c lapok szerkesz­
tősége is szolgálhat.

□ Rövid hírek, A mezőbe rényi ifjúság Tóth 
Ede síremléke javára előadta „A falu rosszát“ — Fiizy 
Vinczc soproni kir. törvényszéki bíró, c hó 10-én 
meghalt 52 éves korában, — Az élőpatak! fürdőben 
798 vendég van. — A békésmegyei régészeti egy­
letnek van 10 alapító, 1(32 rendes és 226 pártoló tagja 
Az egyletnek volt az idén 1148 fi t. bevétele és 548 frt. 
kiadása. — Győrött egy majorba becsapott a villám, 
hol az istálló ajtaját szétszakifá. Más baj szerencsére 
nem történt, — Á v é g h e s i uradolam erdésze egy blúzt 
lőtt, az elejtett példány ritka szép, hossza 120 c. m. 
— Mogyorós községben (Szabolcsmegye) 36 udvar s 
telek lett a lángok martaléka. A tűz irtózatos károkat 
okozott. — Gáton Munkácshoz közel borzasztó tűzvész 
dühöngött. A nagy falunak fele leégett. — Magyar- 
Patak környékén egy 10 tagból álló fegyveres rabló­
banda garázdálkodik. Legközelebb egy zsidó korcsma- 
rost, raboltak meg. — Derék egy őr lehet Jaksits 
István a kubini-járás főcsendőre. Neki a Szerbiába szökni 
akarókat kellett volna visszatartóztatni, azonban maga 
is átszökött.

Szerkesztői üzenetek.
II. F. urunk. Baracska. A küldeményt közöljük. — Vidék 

híreket máskor is kérünk. >
3+4. Bodnjk. íme közölve van, nem lehetne a fürdői életről 

is valamit ? I Üdvözöljük!
I). .1. urunk. Szeged. Köszönctiinkct küldjük becses köz- 

vemílködóseért.
F. li. urunk. Szentes. Az „őszi versek“ sikerültek és az 

fisz kezdetén szeptemberben küzdjük azokat. — A bcszély közölve 
lesz, mihelyt terünk engedi.

Gabona-ár augusztus 19-én.
HEKTOLITER frt krj frt, kr frt kr

ill 1 II 1

Tiszta búza...................................
1 I 1

. 7 32 7 10. 6 50
Kétszeres ................................... . 6 — 6 90 5 80
Rozs............................................ . 5 40 5 30 5 20
Árpa............................................ . 3 74' 3 30 3
Zab.................. .............................. . 2 90 2 80 2 70
Kukoricza................................... . , 4 88 4 70 4;60

Felelős szerkesztő: Hatty ully Dezső.

lllrilctcsclc.
Egy júkarbau álló

2 lóerejt Etile cséplőgép
jutányos áron eladó. Tudakozódhatni a tulajdonosnál

1) o w r c k Jánosnál
Pákozdon ti. p. Székesfejérvár.
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"
Őszi vetéshez ®

szükségelt, gazdasági és kerti v'töményeket, 
virágmagvakat és valódi h a r I o m i virág 
hagymát,

vetőburgonyá t
úgymint: élöfákat, szölötövekct és spárga- 
gyökereket a legjobb minőségben szállít.

Az első magyar
kertészgazdászati-ügynökség

magkeresketlése.
Budapesten V. Józseítór 12. szám.

Eladó

•••eeeeeeeset;
Árverési hirdetmény.

Juhász István felperesnek Lak Pál és neje 
sá r kérész túri lakosok ellen a lek. kir. törvényszéknek 
3020/870. szánni végzésével elárvereztetni rendelt és 
a sárkcreszturi 294. sz telekjegyzökönyvben A. I. 
1 — 3. 5. 7. 9. 11. 12. sorszám alatt bevezetett ingat­
lanai az első árverésen nevök hiányában eladhatók nem 
lévén; ezek az árverésre második határidőül kitűzött 
időben t. i. folyó 1870. évi szeptember hó 4 ik napján 
d. e. 9 órakor Sárkereszturon a községházánál bees 
áron alól is el fognak adatni.

Az árverési feltételek alólirt végrehajtónál bö 
vebben megtekinthetők.

Kelt Székesfejérvárott, 1870. augusztus 4-én.

Ivánszky János,
kiküldött végrehajtó.

Bátorkodom a t. ez. közönséget tudósítani. Sá í 
hogy nálam egy egészen uj és a legjobb szer­
kezet szerint készített

nésy lóerejü cséplőgép

igen olcsó áron
eladó, ezen gép kiver naponként J 50 mérő búzát. | 

Ugyancsak nálam egy < gészen jó karban levő

vas esztergálozógép
f és sokféle műszc rck eladók.

Tisztelettel
Galgóczy Dániel,

Székesfejérvárott
_.j buza-tér (i-ik szám alatt. .
éSTOWA".':, ™, 5(Rt OT.ÍSKWtWffRf |c

A „fehér ló“ hoz czimzett, vásártér 19. az. a. 
levő ház minden órán szabad kézből eladó Bővebb 
tudósítást ad n háztulajdonos, ki ugyanazon házban 
lakik.

Árverési hirdetmény.

A székesíejúrvári e. f. kir. törvényszéknek 12522. 
sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint C'sa 
nádi Katalin felperesnek Csanádi Péter pátkai lakos 
alperes elleni 30 írt. töke s járulékai erejéig! követelése 
tárgyában lefoglalt, és a pátkai 32. sz.'tjk. A + 3642. 
és 3(143. hisz. a. foglalt és 80 írtra becsült szellőnek 
végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s 
ennek foganatosítására 1 sö határidőül 187b. évi szép 
tember hó 21-Ik napja, szükségesetén U ik határidőül 
1870. óvt október hó 21 ik napjának mindenkor d e.
9 órája tűzetik ki, hogy a 11 ik árverésen a fekvöség 
becsáron alul is 10% bánatpénzképem letétele mellett 
cl fog adatni

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tkvszóki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezek, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak 
nak felszéliItatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetjük végett a hatóság székhelyén 
meghízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a porrendts 433. és 466. §§ hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb in javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tetejének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 

j nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Keit sz. fejérvári c. f kir törvényszéknek 1870. 
évi június hó 9 én tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,
királyi tszéki elnök.

! A hamisítástól óvatik!
Lyukas fogak kitöltésére

hatásosal>b és jobb szer nincs mint dr. Popp J. (V. cs. kir. 
udvari fogorvos f'ogplombj». Becs, Stadt Bogm-rgnsse Nr. 2.),. 
melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyu-1 
kas fogba, illeszthet, mely aztán szilárdul a iogmaradékkal és; 
lóghassál üsszeforvn a fog tovább romlását meggátolja s a fáj- j 
dalműt megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz tiées, Bognergasse 2 sz. 

Üvegcsékben: ára 1 frt. 40 kr.
Ez legkitűnőbb gyógyszer a csiizos fogfájások, úgyszintén 

gyűl adások, daganatok és sebesülések ellen , mert felolvasztja a 
fogkövet, és ennek ujulását. gátolja, megerősíti az ingatag foga­
kat és a foghust s minthogy minden ártalmas anyagot a fogak­
tól és a toglmstól távol tart, a szájnak kellemes iideséget szerez 
és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta
dr. Popp .J. (í. es. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény ten tart ja a lélekzct frisességót és tisz- 
taságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a foghust 

; erősítse.

Dr. Popp J. Ct. fövény fog-pora.
A fogukat alt kép tisztítja, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira alkalmatlan fogkö távolitatik el, hanem 
a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Diehálla 
György, Lovasbcr íiybcn: lleiszler gyógy sz. Moórott: Jenczy. 
Palotán: Würffl. gyógysz Veszprém : Guttliard és fiainál. Duna- 
t old vár: Lukács A és Kuhányi S. gyógysz. Duna-Vecsén: 
Klinke gyógyszertárában, Kim-Szent-MikJóson: Tóth S. rv'óev- 
szertárában.

W CB ~W /ik. SS.
Azt tapasztalom, hogy az általam 26 óv óta készített és 

közkedvoltsógü

Anatherin-szájviz
hason név alatt hamisittatik és eladatik.

A t. közönség ámítására az ezen hamisítás készítői ugyan­
azon felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmá­
nyaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit, figyelmeztetem, hogy az általam 
készített. Anatherin-szájviz mindenkor teljes czégemmel, .1. CjI., 
Popp. ck, kir. ud> ári fogorvos. Hcvs, Hognrrgasse 2 
a cs. kir. usztr.ik udvari czimerrel (kétfejű sas gritfektöl tartva) 

;és a törvényesen letett óvjeggyel lesz ellátva, és mindazon készit- 
in-211 yok, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felsze- 

i jelessel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt 
is megjegjegyzem, hogy a hamisitott Anathcrin- zájvíz, mely 
gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy! 
egy részt valódi Anathcrin szájvizem jó hírneve a hamisított által 
csorbulást ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen 
fölléphessek: tisztelettel telkérem a t. ez. közönséget, hogy a 
hamisítottunk megösmert Anatherin szájvizet az eladó neve meg­
nevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki. 1

J.. iß. Popp, es. kir. udv. fogorvos Becs, Bognergasse 2.

ifi.
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cs. k. szab.

* T TT Van szerencsém értesítenni a tiszt- it közönséget, ti
I miszerint eddig Budapesten József- I 
I tér ,». szám alatt volt

I ügyvédi irodámat f
* Székes fejérvárra tettem át hol ka- 1 
I szárnya atezao. szám alatti iroda | 
I helyiségemben mindennemű ügyvédi teendőket I 
f elvállalok, s e czélbói szolgálatomat felajánlom, é 
í, Székes fej ér vár, 187(5. augusztus hó
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Bócsbcn.
II aktárak:

Budapesten. Becsben. 
Práyában. Lem béri/-. 
Berlin- és München­

ben.

I.i'giiagyol)li cs. k. szali.

lámpa- és fém,áru-gyár a, Kontinensen.
^ j árjegyzékeim szétküldésével lévén elfoglalva bátorkodom t. ez. vevőimet 

j figyelmeztetni, hogy idei mutatvány könyvem nemcsak a legszebb és legizlésesebb függő-, 
asztal- es salonkmpáknak minden előbbi évet meghaladó roppant választékával, hanem 
tetemesen leszállított általában olcsó árak által minden versenyt lehetetlenné tesz. — 
Nalam vásárolva mindenki azon lényeges előnyben részesül, hogy nemcsak a legolcsóbb, 
hanem a legjobb minőségű árut is kapja.

■ ii ■ ■ Egyúttal bátorkodom még t. ez. vevőim figyelmét azon körülményre
to'luvm, hogy sok kereskedő nem igen tisztességes eljárást követve, idegen gyártmányt 

I aaen növöm alatt Arnl, vagy hogy az én jegyemmel ellátott góczokat csavarnak egészen 
rósz lámpákba és azokat mint az én gyártmányomat kínálják, a mi eléggé bizonyítja, 
hogy az cn készítmény eim a 1 gjobbaknak vannak elismerve, minthogy az én jegyemet 
kénytelenek fölhasználni arra, hogy az ilyen kontármunkákra vevőt fogjanak. Bejegyzett 
raktáram Budapestéit n Jézsef-téren, a fürdő- és nádor-uteza sarkán van, 
ahol ugyanazon árak és föltételek érvényesek mint a gyárban; a Becsből Budapestre 
való csekély tcherdíjakat hozzászámítva. — Egyidejűleg ajánlom legfinomabb valódi 
amerikai bnllans-saloii-petroleumot ós legfinomabb mérsékiö-lámpaolajomat,

DiTMAR R., cs. kir. lámpa- és fémáru-gyára Becsben.
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\ an szerencsém értesitoiii a n. é. közönséget, 
hogy saját készitményü felső-ausztriai legjobb 
földből készült porczeláu

svédhoni kályhák és kandallók
nálam készen kaphatók.

Lgyszinte csókherényi vörös földből közön­
séges kályhák is jutányos áron kaphatók.

MT Végre épület roseták.
Teljes tisztelettel

T7EISZ JAiTOS
kályhásmeáev.

Székesfejérvárott, lovö-utcza 3, szám, saját házában.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


